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Κορονοϊός: Περισσότερα κρούσματα, αλλά 
λιγότεροι θάνατοι παγκοσμίως – Ποια η εξήγηση 
Μόσιαλου
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Υγεία και ιατρικά θέματα

Ο πλανήτης βρίσκεται στο έλεος του κορονοϊού… Και ενώ τα κρούσματα 
αυξάνονται οι θάνατοι από την πανδημία δεν ακολουθούν ίδια πορεία.
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A medical worker looks at the x-ray of a patient suffering from the coronavirus disease (COVID-19) at the casualty ward in Lok Nayak Jai Prakash (LNJP) hospital, in New Delhi, India July 17, 2020. REUTERS/Danish Siddiqui

Την εξήγηση έδωσε ο καθηγητής Ηλίας Μόσιαλος. Με ανάρτησή του στο Facebook 
διευκρινίζει ότι σε καμιά περίπτωση δεν έχει εξασθενήσει ο κορονοϊός. Χτυπάει 
απλά πλέον νέους ανθρώπους που αντέχουν στην πανδημία κάτι το οποίο 
συνέβαινε εξαρχής.

Οι ηλικιωμένοι και οι οι ευπαθείς ομάδες λαμβάνουν και έτσι προστατεύονται από 
τον κορονοϊό. Αν όμως τα κρούσματα αυξηθούν πάρα πολύ ίσως υπάρξει πρόβλημα 
επισημαίνει ο Ηλίας Μόσιαλος.

Αναλυτικά η ανάρτησή του
«Ο αριθμός των κρουσμάτων αυξήθηκε πρόσφατα στην Ισπανία. Το ίδιο συμβαίνει 
και στην Αυστραλία και σε άλλες χώρες. Αλλά ο αριθμός των θανάτων παραμένει 
μικρός. Γιατί συμβαίνει αυτό; Έχει μήπως εξασθενήσει ο ιός και έγινε λιγότερο 
επιθετικός;

Όχι. Η ποιοτική ανάλυση της σύνθεσης των κρουσμάτων δείχνει ότι πλέον τα 
περισσότερα κρούσματα είναι νέοι άνθρωποι που στην συντριπτική πλειοψηφία 
των περιπτώσεων είναι ασυμπτωματικοί ή περνάνε τη νόσο με ήπια συμπτώματα 
και δεν χρειάζεται να νοσηλευτούν. Οι ηλικιωμένοι και όσοι ανήκουν στις ευπαθείς 
ομάδες έχουν μάθει να προσέχουν και οι περισσότεροι ακολουθούν τις οδηγίες των 
οργανισμών δημόσιας υγείας.

Πριν από λίγες εβδομάδες Ιταλοί γιατροί ισχυρίστηκαν ότι εξασθένησε ο ιός γιατί 
πλέον βλέπουν πιο ήπια περιστατικά στα νοσοκομεία τους. Γιατί όμως συμβαίνει 
αυτό; Τον Μάρτιο και τον Απρίλιο, την περίοδο της μεγάλης έντασης της 
πανδημίας στη βόρεια Ιταλία, τα νοσοκομεία είχαν κατακλυστεί από βαριές 
περιπτώσεις. Το 99% των κρεβατιών ΜΕΘ και ΜΑΦ είχαν διατεθεί για την 
νοσηλεία κυρίως ηλικιωμένων ανθρώπων και όσων έπασχαν από κορονοιό και 
ανήκαν στις ευπαθείς ομάδες.

Με την εφαρμογή του lockdown και την τήρηση των οδηγιών κάμφθηκε το αρχικό 
κύμα της πανδημίας και σταμάτησε η διασπορά της νόσου στους οίκους ευγηρίας 
και στα νοσοκομεία. Έτσι το Μάιο και τον Ιούνιο στα νοσοκομεία άλλαξε και η 
σύνθεση των περιστατικών που αντιμετώπιζαν. Δεν είχαν πλέον πολλούς 
ηλικιωμένους και είχαν περισσότερα περιστατικά με μέτρια η ήπια συμπτώματα 
και λιγότερες επιπλοκές. Επειδή οι ηλικιωμένοι προσέχουν μειώθηκε και ο μέσος 
όρος της ηλικίας όσων νοσηλεύονται στις ΜΕΘ.

Τήρηση των μέτρων η καλύτερη προστασία



Επομένως μήπως δεν πρέπει πλέον να ανησυχούμε γιατί οι ηλικιωμένοι 
προστατεύονται περισσότερο;

Ισχύει αυτό ως ένα βαθμό αλλά θα εξαρτηθεί από τη διασπορά της νόσου τις 
επόμενες εβδομάδες. Θα εξαρτηθεί επίσης από την ποιοτική σύνθεση των νέων 
κρουσμάτων.

Αν είναι κυρίως νέοι άνθρωποι που δεν συγκατοικούν με ηλικιωμένους ή δεν έχουν 
γονείς που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες τότε το πρόβλημα θα είναι πολύ μικρό. 
Αν όμως υπάρχει μεγάλη αύξηση κρουσμάτων τότε είναι λογικό να αναμείνουμε 
μεγαλύτερη διασπορά και στις ευπαθείς ομάδες γιατί μερικοί νέοι άνθρωποι θα 
μεταφέρουν τη νόσο στους ηλικιωμένους συγγενείς τους, αν συγκατοικούν μαζί 
τους.

Για αυτό είναι αναγκαίο να τηρούμε τα μέτρα προστασίας και να φοράμε μάσκες 
ειδικά σε κλειστούς χώρους όπου είναι πιο δύσκολο να τηρήσουμε τα μέτρα της 
φυσικής απόστασης. Λίγος ορθολογισμός χρειάζεται μέχρι να έχουμε ασφαλές και 
αποτελεσματικό εμβόλιο».
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